

Votul nostru candidaților F.D.P.

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Drapelul roșu

Anul XIII
XVIII Nr. 3543

Duminică
5 martie
1961

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Pentru victoria deplină a socialismului în patria noastră, pentru pace și bunăstarea poporului!

— Cuvîntarea tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
la adunarea electorală din sala Floreasca —

Tovarăși,

La 5 martie, cetățenii patriei noastre vor pași din nou în fața urnelor pentru a-și exercita unul din drepturile fundamentale înscrise în Constituție: alegerea reprezentanților lor în organul suprem și în organele locale ale puterii de stat — deputații în Marea Adunare Națională și în sfaturile populare. Insufletețea cu care masele oamenilor muncii întâmpină alegerile oglindește înțărîrea poporului nostru de a-și afirma atașamentul de nezdruccinat față de politica Partidului Muncitoresc Român și a guvernului țării noastre, față de regimul democrat-popular.

Participarea activă a celor mai largi mase la campania electorală a prilejuit o amplă dezbateră asupra problemelor de bază ale politicii interne și externe a statului, a căilor de dezvoltare a economiei naționale, culturii, a gospodăriei locale, a ridicării în continuare a regiunilor și raioanelor țării, a creșterii bunăstării poporului.

La adunările pentru desemnarea candidaților F.D.P., la întîlnirile dintre candidați și alegători, la întrunirile și mitingurile electorale au luat parte milioane de oameni ai muncii. Ei au făcut un mare număr de propuneri și sugestii judicioase în covârșitoarea lor majoritate îndreptate spre îmbunătățirea activității în domenii din cele mai variate, vădînd cu acest prilej un orizont politic larg și o conștiință cetățenească înaintată, care situează în centrul preocupărilor problemele de interes obștești și le tratează cu sentimentul răspunderii de adevărați stăpîni ai țării.

Campania electorală s-a caracterizat printr-o intensă activitate politică și economico-gospodărească, a contribuit la întărîrea legăturii organelor și aparatului de stat cu masele, la îmbunătățirea activității de stat și la o mai intensă participare a oamenilor muncii în rezolvarea problemelor obștești.

Industrializarea țării — temelia dezvoltării întregii economii

Tovarăși,

Perioada ultimei legislaturi a fost perioada unor mari succese în construcția noii orînduiri sociale, a unei dezvoltări accelerate a forțelor de producție ale țării, s-a îmbunătățit continuu conducerea vieții economice și a crescut simțitor nivelul de trai al celor ce muncesc. Ca rezultat al muncii harnice și insufletețea a clasei muncitoare, a maselor țărănimii, a intelectualității, țara noastră a făcut mari progrese în toate domeniile.

Cea mai măreață cucerire a poporului o constituie victoria socialismului în țara noastră. crearea bazei economice a noii orînduiri sociale, astfel înfăptuindu-se marea ideal a clasei muncitoare: lichidarea exploatării omului de către om. Poporul mun-

citor este stăpîn al tuturor bunurilor materiale și spirituale pe care le produce.

Relațiile de producție socialiste s-au statornicit pe deplin în industrie, au devenit dominante și se extind tot mai mult în agricultură; ne apropiem cu pași siguri de desăvîrșirea construcției socialiste.

A rămas de domeniul trecutului imaginea vechii Romîni economic înapoiată, anexa agrară și furnizoare de materii prime pentru puterile imperialiste. Tot mai clar se profilează înfățișarea nouă a țării, cu o industrie în continuă dezvoltare, cu o agricultură socialistă mecanizată, cu o cultură înfloritoare unde viața economică, politică, socială pulsează cu vigoare pretutindeni în toate regiunile și raioanele, în toate orașele și comunele.

Călăuzindu-se după învățătura marxist-leninistă despre legile construcției socialiste, partidul și guvernul au aplicat în mod neabătut linia generală: industrializarea socialistă a țării, dezvoltarea continuă a industriei grele cu pivotul ei, industria constructoare de mașini, înzestrarea tuturor ramurilor economiei naționale cu tehnica modernă și sporirea productivității muncii.

Ca rezultat al înfăptuirii acestei linii, industria socialistă s-a dezvoltat în ritm rapid. Pe harta economică a patriei au apărut sute de noi întreprinderi industriale importante.

Cea mai mare dezvoltare a fost obținută în ramurile cheie, hotărîtoare pentru industrializare — siderurgie, industria constructoare de mașini, producția de energie, industria chimiei și a petrolului. În același timp s-a realizat o creștere continuă a producției bunurilor de consum. Au fost construite noi întreprinderi ale industriei ușoare și alimentare și s-au obținut progrese în lărgirea sortimentelor și în calitatea mărfurilor; populația a fost mai bine aprovizionată.

(Continuare în pag. 2-a)



CU TOȚII LA VOT!

Astăzi, întreaga noastră patrie e în sărbătoare. La capătul unei însufletețe perioade de pregătire a alegerilor, care a oglindit marile libertăți și drepturi asigurate întregului popor de statul nostru democrat-popular, toți cetățenii majori ai țării, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, oameni ai muncii de toate naționalitățile, se prezintă înfrățiți în fața urnelor pentru a-și da cu drag votul candidaților Frontului Democrației Populare. Prin votul nostru dat din toată inima, încredințăm înalta răspundere de a ne reprezenta în organul suprem al țării, Marea Adunare Națională, în sfaturile populare, celor mai buni oameni ai muncii, mineri, muncitori, tehnicieni, intelectuali, activiști ai organizațiilor de partid și de masă, gospodari harnici ai treburilor obștești, oameni care și-au dovedit prin fapte devotamentul ferm față de cauza scumpă tuturor celor ce muncesc — înflorirea scumpei noastre patrii pe drumul luminos al socialismului.

Au apus pentru totdeauna aceste vremi de tristă amintire, cînd farsa alegerilor de pe timpul burgheziei și moșierimii constituia un mijloc de înșelare a maselor, de mistificare a voinței lor. Bita, corupția, furturile de urne, teroarea împotriva celor ce-și ridicau glasul de protest împotriva nedreptei orînduiri, înlăturarea majorității populației, a femeilor și tinerilor de la posibilitatea de a-și exercita dreptul de vot, persecuțiile și arestările — acestea erau mijloacele cu care diferite grupuri de exploatați disputau puterea politică și prin aceasta „dreptul” de a exploata mai crunt masele muncitoare de la orașe și sate, bogățiile țării. Cit de puternic era contrastul dintre frazeologia politicienilor burghezi și crunta înapotere în care era ținută țara, sărăcia și lipsa

de drepturi în care se zbăteau cei ce muncesc.

Zdrobind puterea claselor exploatoare, făurind statul democrat-popular, poporul nostru și-a luat soarta în propriile sale mîini și sub conducerea plină de înțelepciune a partidului, își făurește în condițiile celor mai depline libertăți și drepturi, o viață nouă, socialistă. Pregătirile pentru alegerile de astăzi au constituit pentru masele largi de oameni ai muncii din patria noastră un minutat prilej de trecere în revistă a importanțelor victorii obținute în industrializarea socialistă a țării, în dezvoltarea agriculturii, în creșterea nivelului de trai și de cultură al celor ce muncesc. Anii noștri poartă pecetea unor transformări adînci în toate domeniile vieții. Pe imensul șantier al patriei se profilează noi și puternice obiective industriale, noi așezăminte de cultură și sănătate, întinse cartiere cu locuințe moderne pentru oamenii muncii. Poporul, făcătorul tuturor bunurilor materiale și spirituale, se bucură pe deplin de roadele muncii sale. Pentru a-ți da seama de uriașul salt făcut în anii puterii populare de la înapotere spre înflorire e de ajuns să străbați Valea Jiului de la un capăt la altul. să-ți admiri noile cartiere de locuințe, edificele de cultură și sănătate, să treci în revistă ceea ce s-a făcut pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale minerilor și muncitorilor, să le citești în priviri bucuria de a trăi. „Trecînd în revistă marile sale înfăptuiri — se arată în Manifestul Consiliului Central al F.D.P. — poporul nostru are de ce să se bucure și are cu ce se mîndri. România, men-

(Continuare în pag. 4-a)

Succese deosebite în munca

• De la începutul anului și pînă la 3 martie minerii au extras peste plan aproape 34.000 tone de cărbune, din care aproape 14.000 tone cărbune cocsificabil.

• În însufletețe schimburi de onoare organizate în cinstea alegerilor, la toate minele s-au obținut producții cu mult mai mari decît cele planificate. La Petrila, Uricani și Vulcan în schimburile de onoare s-au atins producții record și indici mari la productivitatea muncii.

• În două luni de muncă, mina Petrila a dat peste plan 12.311 tone de cărbune.

• Cărbunele cocsificabil extras de minerii de la Uricani este de foarte bună calitate. În primele

doi luni ei au primit bonificații în valoare de circa 170.000 lei. În luna martie procentul de cenușă în cărbunele lor este cu 2,8 la sută mai mic decît norma admisă.

• Pentru munca depusă în ultima perioadă de timp colectivul sectorului de investiții de la mina Petrila a fost distins cu drapelul de sector fruntaș pe bazin în domeniul investițiilor.

• Colectivul Autobazei I.R.T.A. Petroșani a obținut în întîmpinarea alegerilor economii peste plan în valoare de 154.000 lei.

• Muncitorii de pe șantierul marii uzine de la Coroești au fost distinși cu drapelul de colectiv fruntaș pe țară între șantierele de construcții grele.

CANDIDAȚII A.I.F.D.P.



Dr. RUSU GHEORGHE,
medic emerit, Lupeni



FEHER VASILE,
minier fruntaș, Lupeni



PAMFILIE GHEORGHE
profesor, Petroșani



SZUDER WILIAM
inginer minier, Petroșani



APOSTOL VASILE
minier fruntaș, Uricani



ZETA ELENA
ing. agronom, Petroșani

